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ВПЛИВ РІСТСТИМУЛЮЮЧИХ ПРЕПАРАТІВ НА ЕЛЕМЕНТИ 
НАСІННЄВОЇ ПРОДУКТИВНОСТІ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 
Вирощування і переробка буряків цукрових у світі, а також і у нашій країні, 

стали частиною життя мільйонів людей [4]. До них належать науковці, 
селекціонери, насіннєводи, переробники і, зрештою, сільгоспвиробники, які 
досліджують, виводять нові гібриди, виробляють якісне насіння, висівають його 
і вирощують коренеплоди, що є якісною сировиною для виготовлення цукру [1]. 
Саме тому буряки цукрові вважаються однією із найважливіших технічних 
культур помірного поясу земної кулі [7]. Адже тут вони – єдиний цукронос 
промислового масштабу, що займає такі великі посівні площі. За  показниками 
біологічної продуктивності фотосинтезу в помірних широтах із ними не 
зрівняється ніяка інша культура [8]. Основна частка посівних площ буряків 
знаходиться у великих сільгосппідприємствах і агрохолдингах. Цьому є своє 
пояснення. Адже технологія вирощування буряків цукрових складна, енерго- і 
матеріалозатратна Це – своєрідний «вищий пілотаж» в агрономії, опанувати який 
не кожному вдається [9].      

Проте, отримання високої продуктивності цієї культури неможливе без 
високоякісного посівного матеріалу [3]. А його вирощування і доведення до 
високих посівних кондицій – надзвичайно складна справа, від успішного 
вирішення якої залежить безпосередньо продуктивність майбутніх фабричних 
посівів буряків цукрових [6].  
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Сьогодні сучасні агротехнології зазнали кардинальних змін через численні 
наукові розробки та інноваційні заходи. Це стосується і процесу виробництва 
гібридного бурякового насіння [2]. Технологія вирощування такого насіння 
включає, окрім набору стандартних операцій, ще й обробку перед 
висаджуванням садивних коренеплодів рістстимулюючими препаратами [5]. 

Сьогодні буряконасінницьким господарствам пропонується величезна 
кількість стимуляторів росту. Проте, достатньої інформації щодо впливу таких 
препаратів на урожайність насінників буряків цукрових та посівні властивості 
бурякового насіння за обробки садивних коренеплодів регуляторами росту 
рослин, мало. Тому своїми дослідженнями ми вирішили дослідити та 
проаналізувати вплив регуляторів росту рослин, якими обробляють перед 
висаджуванням садивні коренеплоди висадків, на процеси формування 
гібридного насіння буряків та його посівні якості, а також на морфологічну 
будову насіннєвих рослин. Відповідні досліди проводили в умовах одного із 
буряконасінницьких господарств упродовж 2022–2023 років.  

В результаті проведених нами досліджень було встановлено, що вже через 
місяць після садіння відростання висадків виявилось значно інтенсивнішим саме на 
ділянках варіантів, де садивні коренеплоди за дванадцять годин до висаджування 
обробляли досліджуваними регуляторами росту. На ділянках контрольного 
варіанту процес відростання насінників виявився найнижчим і склав всього 82,6 %. 
Проте, обробка коренеплодів перед висаджуванням Грейнактивом С сприяла 
найкращому відростанню рослин. Тому на відповідному варіанті відсоток таких 
рослин склав 91,6 %. Варіант із Домінантом охарактеризувався меншою 
інтенсивністю відростання – 88,9 %. Щодо варіанту, де коренеплоди обробляли 
Альбітом, то тут відповідний показник виявився на рівні 87,1 % 

У буряконасінництві висота кущів насінників вважається важливим 
показником і характеристикою насіннєвих рослин. Чим вищі будуть кущі 
висадків, тим, ймовірно, буде більшою їх продуктивність. У наших дослідах цей 
показник напряму залежав від обробки рістстимулюючими речовинами 
садивних коренеплодів і погодних умов першої половини періоду вегетації. 
Цікаво, що висота насіннєвих рослин знаходилася була у динамічному зв’язку із 
процесом відростання висадків. Тобто, на ділянках, де висадки краще відростали, 
насіннєві рослини виявилися найвищими. А там, де спостерігали слабку 
інтенсивність відростання, мали низькорослі рослини через місяць. Наприклад, 
на ділянках варіанту, коренеплоди якого перед садінням обробили препаратом 
Грейнактивом С, відростання їх виявилось інтенсивнішим на 10,2 %, ніж на 
контролі. Причому висота насіннєвих рослин тут була на 23,5 % більшою, ніж на 
рослинах висадків, садивні коренеплоди яких не обробляли перед 
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висаджуванням ніякими рістстимулюючими препаратами. Варіанти із 
регуляторами росту Альбіт і Домінант поступалися лідеру за відповідними 
показниками. Так, наприклад, обробка коренеплодів Домінантом сприяла 
формуванню кількості насіннєвих рослин під час відростання на рівні 90,3 %, а 
середня їх висота склала 33,7 см. На варіанті із регулятором росту Альбіт ці 
показники становили відповідно 86,5 % і 30,9 см. 

Результати впливу обробки садивних коренеплодів буряків цукрових 
регуляторами росту рослин Грейнактивом С, Альбітом і Домінантом на кількість 
гібридного насіння, що зав’язалося, показали, що застосування досліджуваних 
препаратів для обробки садивних коренеплодів сприяє збільшенню кількості 
гібридного насіння, що зав’язалося. Тому, в середньому, найбільшим цей 
показник виявився на ділянках варіанту, де застосовували Грейнактив С, – 95 %. 
На 1,8 % відстав від лідера варіант, де садивні коренеплоди обробляли 
Домінантом у дозі 6 л/га, – 93,2 %. Варіант, на ділянках якого висаджували 
коренеплоди, оброблені Альбітом, мав середню ступінь зав’язування гібридного 
насіння на рівні 90,8%. На контролі кількість гібридного насіння, що зав’язалося, 
була найнижчою і становила 87,4 %. 

Отже, обробка садивних коренеплодів буряків цукрових за 12 годин до їх 
висаджування регуляторами росту рослин Грейнактивом С, Альбітом і 
Домінантом сприяє кращому відростанню висадків і збільшує кількість 
гібридного насіння, що зав’язалося.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ МІКРОДОБРИВ НА ПОСІВАХ БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 
Буряки цукрові, попри всі негаразди сільськогосподарського виробництва, 

є достатньо прибутковою культурою [9]. Бурякоцукрова промисловість вже 
давно вважається потужним локомотивом економіки численних країн помірного 
поясу планети, в тому числі й України [1]. А щодо продуктивності культури, то 
в цьому з буряками не зрівняється ніяка інша польова культура, адже вони здатні 
сформують понад 30 т/га сухої речовини, що відповідає до 100 т/га коренеплодів 
і 32–37 т/га гички [7]. Але ж формуючи таку продуктивність, рослини буряків у 
свою чергу засвоюють велику кількість макро- й мікроелементів [3]. Причому 
нестача останніх негативно впливає на продуктивність культури й технологічні 
якості їх коренеплодів [5, 10].  

Зважаючи на це в сучасних агротехнологіях застосування мікродобрив вже 
давно стало обов’язковим агрозаходом [2, 6]. Важливим щодо цього є внесення не 
тільки достатньої кількості мікроелементів, але й у доступній для рослин формі. 
Проблем із пошуком відповідних препаратів сьогодні немає [4]. Ринок 
мікродобрив щорічно поповнюється десятками нових видів, які враховують 
майже всі біологічні вимоги рослин культури, в тому числі й буряків цукрових [8].   

Зважаючи на це, виробництво вимагає більш конкретизованих даних щодо 
впливу нових мікродобривних препаратів на продуктивність та якість 
коренеплодів буряків цукрових за їх позакореневого внесення на посівах 
культури певного гібриду й у конкретних ґрунтово-кліматичних умовах. 


